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З давніх давен людство здійснювало вплив на природні ресурси. Маючи розум, 

вони послідовно та невпинно підпорядковували їх своїм потребам і змінювали навко-

лишнє середовище. Розвиток науки і техніки наприкінці 19-початку 20 століття приз-

вів до того, що антропогенний вплив на біосферу відповідає природним екологічним 

факторам. 

Необмежений вплив на природу призвів до ситуації, коли людство нещадно 

використовує обмежені ресурси, незважаючи на залежність від них. Поступово еколо-

гічні проблеми їх локальних перейшли до рівня першочергових, глобальних. Розгля-

даючи показники розвитку цивілізації засновники Римського клубу дійшли висновку 

про їх взаємозв‘язок, а глобальні процеси зростання виробництва, продуктивності 

праці, зростання народонаселення виявилися інерційними 1. Обмеженість ресурсів, 

їх вичерпний характер в умовах забруднення навколишнього середовища були визна-

ченими вирішальним фактором розвитку сучасної цивілізації. Модель розвитку суспі-

льства в таких умовах може не досягнути 22 століття. Інші запропоновані моделі ба-

зувалися на «рівноважній цивілізації», що передбачало жорстке регулювання продук-

тивних сил, які виявилися неприйнятними з огляду на поступовий розвиток країн тре-

тього світу, що є процесом невпинним і діалектичним. Модель виділення високороз-

виненими країнами частини коштів (ресурсів) для малорозвинених також виявився 

нереальним і на практиці не прийнятним. Тому за останні 30 років було розроблено 

концепцію переходу на енергозберігаючі та ресурсо ощадні технології, у т. ч., у сіль-

ськогосподарському виробництві 2. Одним із диверсифікаційних напрямів розвитку 

сільського господарства було визначено виробництво екологічно чистої продукції, у 

т. ч., за органічними технологіями, що у комерційній діяльності вимагають нових під-

ходів до процесу реалізації продукції, що останніми роками отримали назву «від поля 

до столу» і представляють собою інноваційні маркетингові методи 3. Можливо іс-

нують інші шляхи виходу із даної ситуації, проте однозначно вони вимагають зміни 

по відношенню до природи та запровадження нових показників визначення ефектив-

ності виробництва із урахуванням екологічних процесів.  
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